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  SESSÃO ORDINÁRIA                  DATA: 03.08.2020                      ATA Nº 19/2020/SO
                              PRESIDENTE: CLEUSA TEREZINHA LAVARDA CANTERLE

                   VICE-PRESIDENTE: MARCELO GORSKI DE MATOS

                        1º SECRETÁRIO: DIONATHAN DE PAULA FARIAS  

                        2º SECRETÁRIO: JOEL DE OLIVEIRA
 =========================ATA Nº 19.2020.SO =========================
Presentes os Vereadores: Antônio Carlos dos Santos Gomes, Cláudio Batista Manzoni, Clairton Bassin Pivoto, Cleusa Terezinha Lavarda Canterle, Décio Cardinal Loureiro, Dionathan de Paula Farias, Ernandes Tadeu Machado, Eva Maristane Rodrigues Müller, Joel de Oliveira, José Leovegildo Fortes da Silva, Marcelo Gorski de Matos, Nélson Peraça Abreu e Rafael da Silveira Nêmitz. ==================
Aos três dias de agosto, do ano de dois mil e vinte, às quatorze horas, no Plenário da Câmara Municipal de Santiago, sob a presidência da Ver. Cleusa, teve início a sessão ordinária. A Presidente abriu os trabalhos, saudou aos presentes pediu a entoação o salmo bíblico. Em seguida pediu a leitura da Ata 018.2020.SO de 06.07.2020, a qual foi APROVADA POR UNANIMIDADE. NÃO HOUVE PROJETOS APRESENTADOS NESTA SESSÃO. Inscritos à TRIBUNA: A Presidente passou os trabalhos ao Vice para usar a Tribuna: VER. JOSE LEOVEGILDO FORTES DA SILVA = PL =: Após saudação inicial, disse que após este período de recesso, fica satisfeito em estar de novo neste microfone, mas comentou que ainda pela manhã, retornando aos trabalhos, já fora questionado na rua por um munícipe. Disse que nos últimos meses antes de sair do Progressistas não teve nenhum voto contra os Projetos do Prefeito Municipal, a não ser o último. Explicou que aqui possuem quatro Vereadores de oposição, que conversam entre si e decidem que sempre votarão de acordo com a Lei e pela cidade, por isso não estão na Casa apenas para fazer oposição e sim, trabalhar democraticamente. Esta manhã teria falado com uma pessoa a qual alegou que sua filha estava num contrato emergencial com o município e não recebera nenhum dos salários relativos ao mesmo, nestes últimos meses, porque Prefeito anulara o contrato. Ponderou que Sua Excelência poderia ter ficado quieto, no entanto, fora verdadeiro, explicando ao cidadão que não pode-se culpar o Prefeito, pois o Projeto fora para a Câmara e, em tempo de pandemia a qual estamos passando, fora inclusive um dos que votou favorável ao projeto de suspender tais contratos. Seria muito cômodo ficar quieto, mas acha que devem ser verdadeiros no seu trabalho e na administração pública.  Mencionou que quando fora à oficina da Prefeitura vira uma extensão de luz saindo de um poste no pátio da Prefeitura, sendo usada por uma firma para uma lavagem de carros, onde teria falado com o funcionário Mauro Pinto de que isso não poderia ocorrer, de ficarem usando a luz da “mãe” Prefeitura, a custo zero. Mandou pedir informações ao Prefeito sobre este fato, mas teve a resposta da Prefeitura de que “indo ao local verificar a situação nada teria sido constatado de irregularidade”, considerou uma omissão da verdade, coisa que não deve ser feito, porque são três poderes constituídos, os quais devem sempre falar a verdade. Aquele deveria ter simplesmente dito o que estava acontecendo, fazer de maneira legal, pois troca de favores não daria para aceitar. Aparte do Ver. Décio: explicou-lhe que esta situação já teria sido citada pelo colega anteriormente na tribuna, por isso fora verificar e, de fato, sabe-se que quando a empresa estava se organizando e por alguns primeiros dias apenas, até que a instalação de luz da referida empresa ficasse pronta, fora colocado no poste de luz da Prefeitura, mas segundo fora in loco verificar, assim que terminaram a obra e as instalações elétricas aprontaram foi retirado, pois estavam sendo feitas de forma subterrânea e sendo concluídas, para que a referida empresa pudesse funcionar no local. O Ver. Gildo achou que se a situação fosse assim tão simples que o colega teria esclarecido, por que o Prefeito não teria respondido o seu pedido de informações explicando a situação. Citou o caso de um terreno no final da Rua Osvaldo Aranha, teriam surgido picuinhas e foi ao local, no Bairro Belizário, sendo que teria encaminhado ao Ver. Rafael e ao Tadeu para resolverem, pois um senhor o teria expulsado do local, dizendo-se dono e alegando que daria parte na polícia porque o Vereador teria invadido seu terreno particular. Mas teria dito ao mesmo que quem invadiu foi quem avançara com a cerca, pois seria um bem público municipal, quem tem que cuidar é o Prefeito, mas tal morador alegara que o Prefeito Tiago deu o terreno.  Segundo informou foi convidado o Secretário Haroldo para resolver a situação, o mesmo teia ido, ficou de levar a resposta no outro dia e voltou dizendo que não havia resposta.  Gildo afirmou que não tem o que responder, é um bem público, por isso pediu aos colegas Tadeu e Rafael que verifiquem pois o Prefeito teria a obrigação de resolver estes fatos.  VER. CLAIRTON BASSIN PEREIRA = PSDB =: Após saudação inicial, disse que ao ficar longe sentem saudades deste microfone, pois é onde os Vereadores podem explanar à comunidade os trabalhos que estão sendo feitos, pensados e estudados. Comentou o ofício que recebeu do Dep. Daniel Treziac que trata-se de uma emenda de R$ 100 mil reais, do Fundo nacional da Saúde, que vem para as ações de combate ao COVID-19, sendo que já teria contatado a secretaria de saúde e este dinheiro já estaria na conta para ser utilizado. Citou que quando fala-se em oposição, como disse o Ver Gildo, não fala muito esta palavra, pois não se trataria de apenas “ser opositor”, mas não se opõe a Santiago e as ideias boas, a ideia é somar, embora tenha uma outra visão sobre determinadas coisas, busca a construção, prova disto seria este emenda captada com o referido deputado, pois trabalha no sentido de auxiliar a comunidade e ao Executivo. Citou  uma proposição sua, sobre a qual já teria conversado com a Secretária de Educação, Sra. Mara, pois se reunirão a respeito de auxiliar crianças  nas aulas on line, seria uma possível parceria entre Poder Judiciário, Brigada Militar, Polícia Civil e Prefeitura no sentido de que os aparelhos celulares, que venham a ser apreendidos em presídios ou receptações, apreensões, possam  ser formatados e recuperados, para serem doados ou emprestados à crianças com situação de carência, já que o ônibus teria acesso á internet, com wifi, para que estes tenham uma facilidade maior de acesso à informação e formação, já que haveria um abismo muito grande entre as classes, isso fora verificado ainda mais na pandemia. Citou o caso das classes média e alta, que pode ter acesso a aulas on line no seu quarto, quando muitos de baixa renda, vivem em casas com muitas pessoas e alguns não conseguem sequer ter acesso ao conteúdo. Irá se reunir e ver a legalidade desta possibilidade. VER. MARCELO GORSKI DE MATOS  = PROGRESSISTAS: após saudação inicial, em nome de seu grande amigo Pedro Carnaval, Presidente do bairro Irmã Dulce,e a Sra. Tani Schmits, saudou todos os presentes. Citou o seu projeto que por duas ocasiões teria apresentado ao Prefeito, mas devido a logística e espaço ainda não teria sito colocado em prática, mas com a inauguração do novo espaço da farmácia básica, bem mais amplo, o projeto “farmácia em casa” teria sido autorizado e iniciado, agradeceu ao Prefeito e aos gestor Éldrio, às farmacêuticas, Liana, Deise e a Thais, os gestores Tati e Anderson, porque acreditaram no potencial do mesmo e está sendo colocado em  prática, agora as pessoas que necessitam fraldas e dietas especiais, que tem dificuldade de locomoção, que antes dependiam de parentes, vizinhos ou boa vontade de pessoas, estarão a partir de quinta-feira recebendo esses materiais em casa, iniciando com 30 famílias, sendo que cerca de 190 pessoas estão cadastradas  para este serviços, sendo que destas, cerca de 50% seriam do asilo municipal, onde as funcionárias já levam mensalmente, mas muitas outras foram consultadas e todas teriam concordado cm o serviço e aderindo. O projeto viera após entrar com o Projeto sobre a Isenção de IPTU a pessoas incapacitadas por deficiências, porque visitou a diversas pessoas teria ouvido sobre as suas dificuldades em ter que se deslocar para buscar os medicamentos e fraldas na farmácia municipal, isso o levou a pensar numa projeto para facilitar, baseado em outros que já sabia existir em Florianópolis. Por isso agora começarão a fazer as entregas inicialmente com estes itens de dietas e fraldas e, passo a passo e depois, aos poucos irão adaptando o projeto a outros medicamentos. Citou que com outros colegas da casa e com o Prefeito tem visitado diversos locais, estiveram em Rincão dos Lencines, Passo do Rosário Lava Pés, Vila Branca, Picada do Funcho e outros, sendo que as pessoas estariam satisfeitas com as vias rurais, não lembra-se das estradas estarem tão boas como agora, todos muito satisfeitos com esses serviços. Depois o Ver. Décio esteve em Tupantuba, Charruas e outros, todos muito satisfeitos. VER. EVA MARISTANE RODRIGUES MULLER = MDB =: Após saudação inicial, deu boas vindas à colega Cleusa e demais pessoas presentes na Sessão.  Disse que tem acompanhando junto as redes socais e noticiários uma campanha que foi lançada pelo comitê Gaúcho “eles por elas”, da máscara rocha, onde toda a mulher que sentir-se ameaçada e não pode se manifestar, estas podem se dirigir às farmácias e solicitar uma máscara roxa, pois os atendentes já saberão entender que as mesmas estão em perigo, e tomarão as providências.  Lamentou que aumentara ainda mais a violência contra as mulheres nesta pandemia, sempre diz que quando existe a violência em casa, não é só contra a mulher, mas também atinge outras pessoas e, inclusive, animais estão em perigo. Atua na proteção aos animais e sabe-se que quando os animais sofrem abusos, também pessoas estão em perigo. Ponderou que somos animais humanos, racionais, que pensam, e os animais que agem por instinto, mas hoje a sociedade não tolera violência e exige respeito às mulheres, assim como não tolera maus tratos aos animais. Colocou sobre alguns trechos de pesquisas em relação a violência doméstica e abuso aos animais, que possuem correlação entre umas e outras. Uma pesquisa realizada no Brasil, Estados Unidos e outros Países demonstram que pessoas que agridem animais estão mais propensas a cometer atos violentos contra crianças, mulheres e idosos, sendo que pessoas que foram violentas com familiares muitas vezes antes foram violentas com os animais.  Segundo pesquisa realizada pela Associação Amigos dos animais e do meio ambiente e uma empresa parceira revelou que pessoas cometem violência contra animais são mais propensas a cometer atos violentos contra, principalmente crianças, idosos e mulheres Segundo a pesquisa 71% das mulheres que foram vítimas de violência por parte de seus companheiros, os mesmos também foram violentos contra os indefesos e inocentes animais, em algum momento ameaçaram, agrediram e até ameaçaram os animais da família, e hoje,  infelizmente, atendera uma situação assim. Numa sociedade onde a mulher é vista como um ser frágil e impera a violência sob o predomínio do homem,  abusos psicológicos e físicos ocorrem. (citou partes do texto de Carolina Sales- Advogada) Da mesma maneira que os animais são vistos como propriedade ou posse, seriam vítimas de violência e abusos de várias formas e, ao defender o direito destes, punindo-se os responsáveis, poderão estar evitando a violência contra alguma criança, mulher ou idoso. Informou ainda que no dia seguinte, às 19 horas, estarão fazendo uma “live” neste sentido. VER. JOEL DE OLIVEIRA = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, achou bom voltar ao microfone, onde divulgam seus trabalhos e reivindicações. Veio parabenizar a “querida Radio Santiago”, direção e colaboradores, pelo 69 anos de bons serviços prestados à comunidade. Citou que esteve nas semanas anteriores visitando vários bairros, Carlos Humberto, Vila Rica encaminhou demandas, também visitou e pode constatar os investimentos em infraestrutura, sobretudo um grande investimento no bairro Eletricitários, uma promessa do Executivo que estará sendo cumprida, o qual recebera´ saneamento básico, valores muitos altos neste sentido, sendo que a CORSAN, em parceria com o Executivo, farão grande sobras no local, estão todos de parabéns. Isso vem contrariar quando em redes sociais alguns dizem que apenas o centro receberia melhorias, esta grande obra vem mostrar o contrário. VER ERNANDES TADEU MACHADO = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, fez uso da palavra porque fora citado pelo colega Gildo, pois teria ficado de falar com o Prefeito em nome dos colegas da comissão, em relação ao imóvel mencionado pelo Ver Gildo, onde aquele teria lhe informado que não tem como pessoas construírem ou vender em cima do terreno público, se o fizerem terá que ser feito o mesmo que ocorreu no Jardim dos Eucaliptos, onde pessoas que construíram foi mandado retirar. Somente teria sido cedido o espaço para a construção de uma igreja no local e nada mais. Aparte do Ver. Gildo: comentou que a situação estaria na comissão para que seja resolvido o assunto pelo colega, que é o Presidente da mesma, sendo que teriam dois pareceres neste assunto, um dito pela pessoa que mora no referido terreno, cujo o engenheiro responsável teria sido o secretário Haroldo, que teria feito uma planta para construção de um imóvel a ser construído numa área institucional, deve ter assinado o projeto como responsável, algo totalmente irregular, estariam fazendo uma cerca no local e o Prefeito deve ir ao local e mandar retirar tudo aquilo de lá, pois entre a palavra da pessoa que lá está e a palavra do Prefeito, acredita muito mais na palavra do Pastor. O Ver. Tadeu comentou que segundo o Prefeito, aquelas pessoas sabem que não se pode construir em cima de terreno público, fora colocado um canto de cerca no local, fora pedido que paralisassem e não continuada a obra, pois o Prefeito afirmara que se for construído algo no local, esta pessoa não poderá reivindicar depois a obra, perderá o investimento. Lembrou que também esteve nas visitas com o Prefeito e com os Vereadores às estradas do interior, de fato viram que estão muito em feitas, todos os locais onde foram colocados materiais nas estradas, certamente até a safra não terão mais problemas, sendo que isso é o que as pessoas do interior esperam: sempre ter estradas de qualidade. No ano em que fora Presidente da Casa, fora feita uma audiência pública com a RGE, onde muitas pessoas vieram a esta Casa, pois a cada vez “que o céu escurecia ficavam sem luz”, mas graças a Deus a RGE estaria fazendo uma nova rede trifásica no local, do Rincão dos Cardosos até o Monte Alegre, o que deverá melhorar muito estes problemas no interior.  Para encerrar veio colocar que o Governo do Estado, através do Departamento de Irrigação estaria contemplando o município de Santiago com 10 açudes, os quais serão feitos para os agricultores deste município, sendo que as pessoas que tivessem antecipados seu DAP e possuem até no máximo 70 hectares, nunca terem sido contemplados por programas neste sentido, ser o proprietário da área, poderão fazer a construção do açude, sem empecilhos ambientais, os pedidos serão analisados pela comissão da Emater pelo menos 20 projetos, para que ao menos 10 sejam contemplados, sendo que serão 24 horas de máquinas por parte do Estado e as inscrições devem ser feitas na EMATER, até dia 14 de agosto, sendo que  haverá um cronograma em agosto para a análise, verificação e levantamento topográfico, algo rápido para que tudo seja feito e para a realização dos açudes, por isso o tempo é curto e estariam agilizando estas pessoas interessadas, para que busquem as informações. VER. NÉLSON PERAÇA ABREU = PDT =: Após saudação inicial, fez uma homenagem pelo aniversário da rádio Santiago, local em que muito atuara, lembrando que fora uma data maravilhosa. Fez voto de congratulações para com o Grupo Batista pelo seus 40 anos de história e trabalhos nesta cidade.  Lamentou com pesar o falecimento do seu grande amigo, o Sr. Vianei Lenhard, o qual por várias vezes o ajudou e trabalharam juntos, lembrando quando aquele idealizara a Expo Santiago. Fez um pedido junto à Prefeitura Municipal de Santiago sobre a possibilidade de colocar um quebra-molas junto à rua Princesa Isabel, próximo ao nº 1386, no bairro Vila Rica. Agradeceu e entregou a palavra. VER. RAFAEL DA SILVEIRA NEMITZ = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, deu boas vindas às pessoas na Casa, disse que teria se reunido e conversado com seu amigo e secretário Gioda, onde tiveram notícias e novidades muito positivas para a economia de Santiago, que estaria realmente avançando, como a inauguração do Mini mercado e Peixaria Calegaro, de Beto Calegaro, a CDA Auto Center, do amigo Passarinho-primeira filial, mais um Damian  Center Lar inaugurará em Setembro e, ainda, o VIG Supermercados,  de Iuri e Vander Guasso, que será inaugurado no alto das Boa Vista, além disso, nas proximidades dos Tropeiros, inaugurará o Atacadão do Grupo Guasso, quantos empregos serão gerados aí, assim como a filial da Sorveteria do Alemão, o Sushi Bar, a Causun Santiago, Rede de Causones e lanches, mais um restaurante da Top Sushi, entre outros que estarão inaugurando em Santiago e que gerarão muitos empregos na cidade, sendo que temos mais de cinco mil alvarás ativos na cidade, sendo que cerca de 50,7% dos alvarás são relativos à MEIs, com autônomos, Advogados, Dentistas, citou que embora tenham sido baixados 140 alvarás no período da pandemia, mais de 500 foram abertos, com saldo positivo de 306 alvarás poios de março até 30.07, foram abertas mais de 349 empresas, entre estas 263 MEIs, com  sinais de avanços em nosso município, mesmo em tempo de pandemia, o que seria o “novo normal”. Aparte do Ver. Décio (usou do Batista):  disse que tinha estes dados até 30 de junho, agora Rafael traz dados até 30 de julho, sendo que para os que desejam que Santiago “não ande e nem cresça”, aumentaram em muito os Alvarás ativos neste último mês, seriam 5629 somente alvarás ativos, 121 alvarás novo só no mês de julho, são números para “dar pau na concorrência”. O Ver. Rafael disse que os dados são públicos, da secretaria de desenvolvimento econômico, e estão a disposição de todos, onde podem ver que apesar da pandemia que afetou a todo o Brasil, não sendo diferente aqui, embora mesmo em tempo de crise, muitos estão criando novas formas, se reinventando, com empresas tradicionais reinaugurando, outras empreendendo. Disse que chegou há pouco na Bancada Progressista, onde não se faz nada sozinho, todos trabalhariam em conjunto, seria um trabalho conjunto e fecharam parceria com o Dep. Pedro Wesphalen, o qual vários colegas teriam feito tal parceria para divulgar suas ações e anunciar os seus trabalhos sendo os Vers. Marcelo, Cleusa, Dionathan, Batista e Sua Excelência se inclui agora, Deputado este que inclusive anunciou-lhe uma emenda de cem mil reais, extra orçamentária para a APAE-Santiago, já estando disponível para aquela instituição, sendo uma conquista não só de Sua pessoa, mas da bancada progressistas. VER. DÉCIO CARDINAL LOUREIRO = PROGRESSSISTAS =: Após saudação inicial, em nome dos Srs. Pedro Carnaval Tânia Schimdt saudou a todos parabenizou os 69 anos da “gloriosa Rádio Santiago, a velha Rádio do saudoso Poeta Jaime Pinto”. Parabenizou ao Ver. Marcelo pelo seu projeto Farmácia em Casa, bem como ao Prefeito, ao Éldrio e farmacêuticos por terem-no colocado em atividade pois, hoje em dia, em tempo de pandemia, primeiramente irá atender as pessoas idosas ou acamados que neste período não poderiam ou não devem sair de suas casas. Veio agradecer ao Prefeito Tiago por ouvir a todos os anseios da comunidade através dos Vereadores, colocando em prática todos os projetos aprovados nesta Casa, pois aprovar até é fácil nas Câmaras, mas colocar em prática nem sempre é fácil, mas o Prefeito seria inteligente e tem boa vontade, porque sabe que ouvindo aos Vereadores, estará ouvindo a comunidade, não ficam “brincando em rede sociais” e sim, trabalhando para atender a comunidade da melhor forma possível.  Sobre os dados trazidos por Rafael, acha que o comércio não seria o culpado da pandemia, pois este seria o que mais se cuida e tem tomado todos os cuidados necessários, de acordo com as recomendações da OMS, com uso de limpeza, álcool gel, máscaras, pois precisa funcionar, cuidando de nós mais ainda do que nos cuidaríamos em casa. Por este motivo seria o comércio quem estaria se reinventando e crescendo. Citou que tinham até junho 5641 Alvarás, mas agora Rafael trouxe o número de 5729 Alvarás ativos em nossa cidade, aumentando para 88 ativos em nossa cidade, sendo que abertos somente este ano, em julho, aumentou-se 121 alvarás ativos abertos em Santiago. Seguiu no tempo do Ver. Batista: Em março, quando começou a pandemia, tiveram 170 novas MEIs abertas, significando que as pessoas perdiam o emprego, mas buscavam um outra alternativa, e a economia voltou a crescer. Aparte do Ver. Clairton: em relação ao número de novos CNPJ, não quiz ser pessimista, bem pelo contrário, mas fez uma observação sobre este assunto, pois pensa que de maneira às vezes perversa, alguns empresários teriam adotado largar seus funcionários e passaram a contratar os serviços destes abrindo MEIs para os mesmos, seria uma maneira de seguir usando os serviços dos funcionários sem ter as obrigações patronais, ou seja, não fechou a empresa, mas os funcionários abriram MEIs e seguem prestando serviços ao empresário, pensa que  alguns casos  seriam perversos, pois pessoas que perderam seus empregos precisam fazer seus MEIs para não ficarem na informalidade. O Ver. Décio disse que esta seria uma visão do colega, já Sua Excelência estaria focado nas MEIs que cresceram, que no período de pandemia teriam crescido 74,6%, perguntou-se se seria isso apenas negociações entre empregado, empregador, não acha que seja, pois muitas pessoas que teriam perdido o emprego, haviam se tornado empreendedores. Chamou atenção para os negócios agrícolas que estão sendo feitos nesta cidade e que tem crescido, destacando a COPATRIGO, a New Rolland, a expansão da Agrossolo e outros. Citou mais dados que mostram que desde o ano de 2016 teríamos saldo negativo de desemprego no mês de maio, ou seja haviam muito mais demissões do que admissões nestes anos, sendo que havia quem dizia “que a culpa era do Prefeito Tiago, da administração ou da pandemia”, porém, neste ano de 2020, houve a pandemia e é claro que neste ano teria se salientado mais, mas agradece a Deus que tenham uma Administração que cuida disso. Trouxe a resposta ao Ver. Gildo, o qual teria falado dos 20% dos salários do Prefeito, Vice e Secretários, alegando que seria demagogia, a mídia toda já teria falado hoje que foram comprados com este valores 645 testagens rápida para a covid-19, no valor de quase R$ 38.000 mil reais, não fora demagogia, pois administração pública se faz com projetos e com trabalho, crescendo em plena pandemia, porque a administração Executiva, com a ajuda do Legislativo, tem trabalhando o melhor possível para que possamos passar por este período. Explicou ao Ver. Gildo que não foram rescindidos os contratos emergenciais, e sim, adiadas as contratações devido à pandemia, no momento em que voltarem as aulas, voltarão a valer os contratos, isso foi o que fora votado nesta Casa. TEMPO DE LIDERANÇA: VER. GILDO: Sobre o assunto em relação ao terreno público, acha bom a comissão ouvir a outra parte, e a Prefeitura dirigir-se ao local e dizer que aquilo é uma área pública, pois “ouvir ou não ao Prefeito Tiago seria a mesma coisa”, segundo Gildo, Tiago mente muito, mente o tempo todo, teria mentido ao Décio que depois foi à rádio mentir para a população, mentira para Sua Excelência, referindo-se a um pedido de informações feito por ele e os Vers. Eva e Nélson,  ao Prefeito Tiago, que seria para “justamente ele mentir na resposta” e o mesmo mentira, fez  tudo o que queriam, fora de uma “burrice”. Teria ouvido em rádio que dizia-se que Tiago é inteligente, mas irão mostrar para a comunidade “quem é o Prefeito Tiago, por este pedido de informações que aquele mandou para esta Casa”. Ponderou ao Ver. Tadeu que “se diz que aquele mente, as pessoas irão ver o quanto ele mente e engana a população de Santiago, pois o pedido que teriam feito fora “justamente para aquele mentir”, não teria sido homem e digno do cargo que tem para falar a verdade, os santiaguense devem esperar e verão”. Finalizou. VER. PELE: saudou o Sr. Carnaval, analisando que hoje foi muito falado sobre empregos e renda nesta sessão, lembrou que há 15 dias conversaram com o Prefeito, com Cássio Peixoto e Guilherme para dar condições na abertura de mais uma empresa, na BR 287, adiante do Carlosso, para sua felicidade, até o dia 10, empresários de Santiago que estavam atuando em Recife estariam retornando e abrindo novamente o Expresso Mercúrio lá na nossa BR, trazendo mais alguns empregos. Segundo ele, teria conversado hoje com o Prefeito, pois estará levando mais um empresário no Gabinete daquele para que o mesmo dialogue sobre a abertura de mais uma Empresa na Vila Nova, que deverá gerar alguns empregos nesta cidade. Questionou se seria tanta mentira que Tiago trás a estas pessoas, que querem se instalar nesta cidade? Quando aquele tem é procurado trazer bastante empresas e incentivar que estas se instalem aqui, ao contrário do Governador do RS, que infelizmente teria mandado mais um empresa de Gravataí para Santa Catarina, a qual iria gerar quatro mil empregos, pergunta-se quem estaria errado? VER. EVA: veio reiterar a importância de todos usarem máscaras, porque teve a possibilidade de ouvir uma senhora que “se dizia das pessoas desfazia e que criticava as máscaras”, mas hoje se arrepende porque estaria com seu irmão, em Porto Alegre, muito doente de covid. Citou o caso de passeios que fez e viu que a maioria das pessoas estavam usando, inclusive fora a uma sorveteria comprara um sorvete para a sobrinha, todos estavam tendo os cuidados e usando as máscaras, assim devem continuar, se preservando e preservando aos outros. Devido aos acontecimentos e vítimas que tiveram em nossa região, pediu que pessoas que tenham intenção de dirigir não bebam, preservando assim a sua vida e das demais pessoas, pois além do vírus, um carro que esteja na mão de uma pessoa alcoolizada; se transforma numa arma. VER. DÉCIO:  disse que não teria como deixar o Ver. Gildo falar da maneira como fala, sem provas nenhuma. Afirmou-lhe que o mesmo teria entrado “Numa escolinha derrotada, da política da mentira, da acusação sem provas que não colaria mais, está derrotada e vem tomando um banho atrás do outro de votos, irá tomar a maior lavagem de votos da história de Santiago, caso se encorajarem a concorrer com o Prefeito Tiago, que o mesmo diz que é mentiroso, mas é o Prefeito que mais está fazendo pela cidade, mesmo em época de pandemia, não acredita nisso, então terão que fazer um curso para tomar a maior lavagem, que porco nenhum toma, não haveria porco que aguente tomar esta lavagem. Não teriam o que fazer a não ser mentir sobre a administração, que é enxuta e séria”. Ponderou ainda que acusar e falar, “até papagaio fala, quer ver é provar”. Segundo ele, desde a primeira acusação que Gildo teria feito ao Prefeito Tiago, teria lhe dito: “me mostre provas, pois de mostrar eu ajudo-o a acusar, pois para mim pau que bate em Chico, também bate em Francisco”. (neste momento, o Ver. Gildo manifestou-se de sua Bancada, mas o Ver. Décio disse que não irá “bater bocas” com aquele da tribuna). Pediu-lhe que traga a prova, pois todas as vezes que o colega lhe disse “que Sua Excelência mentiu” teria levado dados oficiais do DETRAN/RS, não levara conversa fiada e, onde o colega diz que “mentira em rádio”, afirmou que trouxera dados oficiais e mostrara ao colega Gildo inclusive. Refletiu que nem pegaria microfone da Rádio para mentir para alguém, sua vida pessoal teria buracos, mas a vida pública nunca, jamais levantará “falsos” sobre qualquer pessoa, pública ou não, se não tiver provas. VER. NÉLSON: veio mais uma vez lembrar o aniversário da Radio Santiago, em nome da Sra. Ieda e a Sra. Eda, pessoas muitos especiais, das quais traz consigo grandes lembranças como colegas e profissionais, com uma história maravilhosa emissora na comunidade. Nada mais havendo a tratar, a Presidente suspendeu a Sessão por alguns minutos. Após, foi reaberta a Sessão e passou-se à ordem do dia:  PROPOSIÇOES: VOTOS CONGRATULATÓRIOS :Vereadores Marcelo Gorski, e Dionathan Farias: Para com os proprietários e colaboradores da SANAR MATRIZ FARMACIAS, pelo aniversário de 6 anos, ocorrido agora em julho de 2020./Vereador Rafael Nemitz:  Para com os empresários Sadi Gioda, Claudio Gioda, bem como com os demais proprietários e colaboradores da GIODA PUBLICIDADE E ARQUITETURA, pela comemoração, no sábado, 1° de agosto, dos 17 anos de atividades./Para com os proprietários e colaboradores da CDA AUTO PEÇAS que inaugurou na quinta 30 de julho, a primeira filial da empresa, na rua Rogério Francisco da rosa, 693, bairro Vila Nova./Vereador Marcelo Goski:  Para com o INTERACT CLUB DE SANTIAGO TERRA DOS POETAS E AO INTERACT CLUB SANTIAGO, pela promoção de um Drive Thru solidário, visando arrecadar alimentos não perecíveis e produtos de higiene para designar ao projeto TAIFA./Vereadores Marcelo Gorski, e Decio Loureiro:  Para com a Policia Militar Leonardo Aguirre, por ter perseguido e conseguido conter o autor de um furto na cidade de Bento Gonçalves./Vereador Nelson Abreu: Para com O GURPO BATISTA, pelos seus 40 anos de história em nossa comunidade./Vereadores, Décio Loureiro, Dionathan Farias, Rafael Nemitz, Antonio Carlos Gomes, Cleusa Canterle, Joel Oliveira, Claudio Batista Manzoni, Ernandes Tadeu Machado, Marcelo Gorski, Eva Muller, Clairton Pivoto, Nelson Abreu e José Leovegildo Fortes:Para com a RADIO SANTIAGO, direção e colaboradores pelo sessenta e nova anos de atividades em Santiago e região./ PROPOSIÇÃO: Vereador Dionathan Farias:  Que autoriza a criação do Banco Municipal de Materiais de construção de Santiago/RS e das outras providências./Vereador Clairton Pivoto:  Que repasse os celulares apreendidos em ilícitos, para o poder Executivo Municipal./Vereadores Marcelo Gorski, Dionathan Farias e Joel Oliveira: Que seja viabilizado um convenio/parceria com o curso de Veterinária da URI Santiago, no intuito de auxiliar no trabalho feito pela Prefeitura, principalmente junto ao Canil Municipal. AS PROPOSIÇÕES FORAM APROVADAS POR UNANIMIDADE. Nada mais havendo a tratar, foi encerrada pela Presidente a presente Sessão Ordinária, em seguida foi lavrada a presente Ata. ============

Santiago, RS, 3 de agosto de 2020.

VER. CLEUSA TEREZINHA LAVARDA CANTERLE
= PRESIDENTE=
VER.  MARCELO GORSKI DE MATOS

= VICE-PRESIDENTE

VER. DIONATHAN DE PAULA FARIAS            VER. JOEL DE OLIVEIRA
= 1º SECRETÁRIO =                                           = 2º SECRETÁRIO =
ASSINATURA DOS DEMAIS VEREADORES PRESENTES A ESTA SESSÃO:
Antônio Carlos dos Santos Gomes:__________________________

 Cláudio Batista Manzoni:__________________________________ 
Clairton Bassin Pivoto:_____________________________________
Ernandes Tadeu Machado:_______________________________________ 
Décio Cardinal Loureiro:_______________________________________
Eva Maristane Rodrigues Müller:________________________________

José Leovegildo Fortes da Silva:_________________________________

Nélson Peraça Abreu:__________________________________________

Rafael da Silveira Nêmitz: ______________________________________
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